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Program: DMS Completis 5.0 

TYTUŁ: MAGAZYN 

Informacje dla Operatora: 

1. STANY MAGAZYNOWE 

Opcja „Stany magazynowe” stanowi ewidencję ilościowo-wartościową wszystkich przyjętych towarów, 

poprzez co daje nam możliwość sprawdzenia aktualnego stanu magazynu. Służy również ustaleniu rezerwy 

towarowej. Po wejściu do opcji widzimy ekran: 

 

W górnej części ekranu umieszczono podstawowe informacje o towarze: 

 kod własny towaru (numer towaru nadawany przez system), 

 nazwa towaru (w tym przypadku wg ustawień w rozbiciu na Markę i Nazwę), 

 jednostka miary towaru, 

 sposób pakowania, 

 lokacja magazynowa, 

 stan magazynu, rezerwy i suma stanów, 

Poniżej lista towarów: 

 wyświetlanie danych listy towarów wg ceny netto lub brutto [Tab] 

 wyświetlanie ilości towarów razem/osobno [Alt O] 
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Centralną część ekranu zajmuje ewidencja stanów magazynowych towarów handlowych, po której możemy 

się przemieszczać za pomocą klawiszy strzałek. 

Standardowo posiadamy dostęp do następujących danych: 

Kod katalogowy        Kod towaru 

Nazwa Nazwa towaru 

Jm Jednostka miary 

Ilość Ilość towaru (w zależności od opisu z 5 części ekranu, zbita lub rozbita wg cen 

i dat zakupu oraz pola seria.[Alt O]- Osobno to ilość zbita, a [Alt O]Razem to 

ilość rozbita) 

Jak pak Najmniejsza ilość pakowania towaru wynikająca z słownika asortymentowego 

oraz wprowadzonych danych 

Cena detal      Cena sprzedaży detal netto (lub w przypadku użycia klawisza [Tab] brutto) 

Cena ZAK  Cena zakupu netto  

Wartość nt. Wartość netto zakupu towaru 

Znacznik Numer znacznika (producenta), do którego przyporządkowano towar 

Grupa Numer grupy towarowej, do której przyporządkowano towar 

Nazwa grupy Nazwa grupy 

PodGrupa Numer podgrupy towarowej, do której przyporządkowano towar 

Nazwa podgrupy Nazwa podgrupy 

Dostawca Numer dostawcy z ewidencji programu przyporządkowany do towaru 

W kart. Sposób pakowania – ilość sztuk w kartonie 

W palecie Sposób pakowania – ilość sztuk w palecie 

Kod wł. Kod własny towaru z ewidencji programu (numer nadawany automatycznie 

przez system) 

Kod paskowy Kod paskowy towaru – główny kod sztuki 

Minimum Minimum logistyczne 

Vat_P Stawka Vat przychodowa 

Vat_R Stawka Vat rozchodowa 

Data zak. Data zakupu towaru (z dokumentu PZ) 

Numer PZ Numer ostatniego dokumentu Pz dla towaru wg ceny i daty zakupu 

Ilość PZ     Ilość zakupu z ostatniego dokumentu Pz dla towaru wg ceny i daty zakupu 

Lokacja Lokacja magazynowa – miejsce przechowywania towaru na magazynie 

Data ważn. Termin ważności towaru 

  

Towary standardowo posiadają biały kolor czcionki. W przypadku, gdy towar znajdujące się w promocji, 

kolor czcionki zmieniany jest przez system na kolor żółty.  

Wyszukiwanie towaru: 
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Podstawowym w systemie sposobem wyszukiwania-wyboru towaru „Wg Nazwy”. W celu ustawienia 

kursora na wyszukiwanym towarze, wystarczy po prostu wprowadzić początek marki towaru, program 

automatycznie ustawi się na pierwszym towarze z danej nazwy.  

Podstawowe klawisze funkcyjne zawsze pod klawiszem [F10] 

Klawisze 

funkcyjne  

Opis działania 

Alt O Razem/osobno 

Alt R Magazyn główny/rezerwowy 

Tab Przeglądanie cen Netto/brutto 

Enter Edycja 

Ctrl Enter Edycja zbiorczo 

F9 Karta informacyjna 

F2 Wycena ogólna 

F5 Szukanie towaru 

Alt A Odświeżanie nazw 

Alt U Usuwanie stanów zerowych 

Alt E Przeliczenie wartości w podanej walucie i kursie 

 

Analiza kartotek  

Opcja dostępna po wejściu na kartę informacyjna towaru [F9] następnie klawisz [Alt A] 

 
Wybieramy zakres dat i magazyn  
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Wyniki analizy można przeglądać na poszczególnych zakładkach, przepięcie pomiędzy zakładkami [Tab] 

 

2. REMANENT 

Remanent – spis z natury wśród użytkowników systemu DMS wykonywany jest na wiele sposobów. 

Jednakże w każdym przypadku, w celu wykonania prawidłowego remanentu, istotną rolą jest spełnienie 

kilku warunków: uzgodnienie „Zbiorówek magazynowych”, wycofanie lub realizacja nie zrealizowanych 

Wz, Pz, MM w drodze, uzgodnienie magazynów rezerwowych, kompensata stanów minusowych 

z  plusowymi. 

Sprawdzenia zbiorówek magazynowych, wykonujemy w opcji OBLICZENIA / ZBIORÓWKA i polega na 

porównaniu kwot stanu wyliczonego i końcowego za bieżący miesiąc i za miesiąc poprzedni. Istotnym jest, 

by wartość różnic (w zależności od firmy) nie przekraczała od +/- 5zł.  

 
W przypadku wystąpienie większych różnic należy w opcji Magazyn/Sprawdź stany wyliczyć różnice 

magazynowe, za poszczególny miesiąc. 
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W przypadku wystąpienia różnic, to przy pomocy klawisza [F4] aktualizujemy magazyn. 

Jeśli występują różnice  w miesiącach poprzedzających miesiąc aktualny należy zaktualizować magazyn 

także na nich, zaczynając od najstarszego miesiąca w którym występują różnice. 

Problem stanów minusowych można rozwiązać na dwa sposoby. Pierwszy, jak już wcześniej opisano, 

polega na wyliczeniu i zaktualizowaniu zbiorówek magazynowych. Drugim (wynikającym ze sprzedaży 

na minus, zmianie dokumentów zakupu, wystawianiu dokumentów w miesiącu poprzednim) sposobem jest

  wykonania przeszacowania magazynowego. Opcja  umiejscowiona jest w: MAGAZYN/ 

PRZESZACOWANIA. W celu wystawienia dokumentu należy wybrać klawisz [Insert] i następnie 

potwierdzić [Enter] typ przeszacowania. Po wejściu do dokumentu, w zależności od wybranego typu 

przeszacowania mamy do wyboru następujące formy wprowadzenia specyfikacji przeszacowania: dla typu 

kompensata na minus klawisz [Alt K] 

   
dla pozostałych typów klawisz [Insert]- podciąganie do dokumentu towarów z magazynu z możliwością 

wpływu na cenę zakupu i stany magazynowe. 

Po wykonaniu powyższych operacji, można przystąpić do prawidłowego wykonania Remanentu – Spisu 

z  natury. 
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WYDRUK STANÓW MAGAZYNOWYCH NA DZIEŃ  

Wydruku stanów magazynowych można dokonać w następujący sposób: 

- w dniu bieżącym w opcji MAGAZYN/STANY MAGAZYNOWE. Po wejściu do opcji należy 

klawiszem [Alt O] rozbić towary wg cen i dat zakupu oraz pola seria. Następnie klawiszem [Alt W] można 

wydrukować stany magazynowe  

- na koniec danego miesiąca (tylko miesiące zakończone) w opcji MAGAZYN / KOPIE MAGAZYNÓW 

magazyn/rezerwy/nadzień Następnie klawiszem [Alt W]  

REMANENT SPIS Z NATURY 

Drugim popularnym rodzajem remanentu jest przygotowanie pełnego Spisu z natury. Zaletami tej opcji są: 

• możliwość zapamiętania danego remanentu na dzień,  

• wgląd do wcześniej wykonanych remanentów,  

• przygotowanie pełnej dokumentacji wykonanego spisu z 

natury, praca wielostanowiskowa,  

• możliwość powrotu do niezakończonego remanentu, 

• zapamiętanie w formie dokumentu przeszacowania raportu różnic z nadwyżkami i startami 

magazynowymi, wynikłymi podczas wykonywania remanentu. 

Opcja remanent umiejscowiona jest w  MAGAZYN / REMANENT. Po wejściu do opcji mamy wgląd do 

wszystkich wcześniej wykonanych remanentów  oraz następujących danych: 

 

Opis Opis remanentu 

Założony dnia Data założenia remanentu 

Założony godz. Godzina dołączenia pozycji do remanentu 

Oper. Numer operatora zakładającego remanent 

Zakończ. dnia Data zakończenia remanentu 
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Zakończ. godz. Godzina zakończenia remanentu 

Zakończył Numer operatora zakańczającego remanent 

Zamk. Status remanentu (otwarty-NIE, zamknięty-TAK) 

Ilość arkuszy Ilość arkuszy remanentu 

Połącz. arkusz. Status połączenia arkuszy (połączone-TAK, nie połączone-NIE) 

  

W tym miejscu posiadamy dostęp do następujących funkcji: 

Klawisze 

funkcyjne  

Opis działania 

Insert Dodaj 

Delete Usuń (należy dwukrotnie potwierdzić usunięcie remanentu) 

Alt Z Zmiana dokumentu 

Alt S Przegląd dokumentu 

Enter Zmień 

W celu założenia nowego remanentu wcześniejsze remanenty muszą być zakończone, wybieramy klawisz 

[Insert] po zatwierdzeniu zostanie założony nagłówek nowego remanentu. Następnie wchodzimy 

w  specyfikację remanentu przy użyciu klawisza  [Alt Z] otwiera się okno z opcjami tworzenia remanentu: 

 
MAGAZYNU Dołącza pozycje do spisu na podstawie aktualnych stanów magazynowych. Po 

wyborze tej opcji program, po za możliwością dołączenia całości, umożliwia 

dodatkowo zawężenie pozycji do: wybranego znacznika, grupy asortymentowej lub 

stoiska. 

SŁOWNIKA Dołącza pozycje do spisu na podstawie słownika asortymentowego. Po wyborze tej 

opcji program, po za możliwością dołączenia całości, umożliwia dodatkowo 

zawężenie pozycji do: wybranego znacznika, grupy asortymentowej lub stoiska. 

BEZ TWORZENIA Bez dołączania magazynu. Po wejściu do remanentu można dociągnąć klawiszem 

<Ins> wybrane indeksy towarowe, które chcemy poddać remanentowi. 

WCZEŚNIEJSZEGO 

REMANENTU 

Program umożliwia dołączenie pozycji na podstawie wcześniej zarejestrowanego 

remanentu. 
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Po dołączeniu magazynu i wejściu do specyfikacji remanentu posiadamy dostęp do następujących opcji: 

A Aktywność pozycji – w przypadku naniesienia ilości do wybranego towaru, 

w kolumnie dokładany jest znak ü lub √. 
Str.Ark Numer strony z wydruku arkusza 

Nazwa Nazwa towaru 

Rodzaj Rodzaj towaru 

Kod własny Kod własny towaru 

Ilość  Ilość spisana 

Jedn. miary Jednostka miary 

Lokacja Lokacja magazynowa 

Kod paskowy Kod paskowy towaru 

Cena zak.nt Cena zakupu netto towaru 

Uwagi Pole do nanoszenia uwag 

Po dołączeniu magazynu i wejściu do specyfikacji remanentu posiadamy dostęp do następujących opcji: 

Klawisze 

funkcyjne  

Opis działania 

Insert Dopisanie pozycji 

Delete Usuniecie pozycji 

Enter Zmiana ilości , ceny z, uwag 

Ctrl Enter zaznacz/odznacz 

Tab Zmiana kolejności 

Alt W Wydruki 

F2 Zerowanie remanentu 

F4 Dołączanie pozycji 

F5 Wyszukiwanie towaru 

F7 Blokuj/Odblokuj 

F8 Przeszacowanie zamknięcie remanentu 

F9 Karta informacyjna towaru 

Alt M Uzupełnij ilości z magazynu 

Alt R Analiza różnic remanentowych 

 

Skrócony opis kolejności procedur przy realizacji nowego remanentu: 

 Zakończenie nie rozliczonych dokumentów WZ i PZ, rezerwa, 
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 Kompensata minusów magazynowych za pomocą dokumentu Przeszacowanie, 

 Uzgodnienie zbiorówek magazynowych, 

 [Insert]- założenie nowego remanentu 

 [Alt Z] wejście do nowego remanentu 

 Dołączenie magazynu do remanentu, 

 Wydruk arkuszy spisowych [Alt W] 

 

 

Z tego poziomu można również wydrukować różnice oraz remanent 

 Naniesienie ilości spisanych, 

 Zamknięcie remanentu – Przeszacowanie [F8] 

 

Po zatwierdzeniu kolejny komunikat: 

 

Po zamknięciu remanentu wejście do niego tylko przez podgląd [Alt S] 
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3. PRZESZACOWANIA 

Opcja przeszacowania, służy do dokonywania zmian w danych magazynowych, takich jak: 

 zmiany cen zakupu towarów; 

 zmiany ilości; 

 kompletacje; 

 rozkompletowania; 

 zamiany towarów; 

 aktualizacja niedoborów i nadwyżek pochodzących z remanentów. 

UWAGA!!! Zmian nazw i cen sprzedaży towarów, dokonujemy w opcji Ewidencja – Towary - Słownik 

towarowy. 

Po wejściu do opcji, ekran podzielony jest na dwie tabele (rys.22): 

 w tabeli górnej, znajduje się ewidencja zapisanych w danym roku dokumentów przeszacowań; 

 w tabeli dolnej, znajduje się fragment specyfikacji przeszacowania, na którym obecnie 

znajduje się kursor. 

 
 

4. KOPIE MAGAZYNÓW 

Opcja służy do przeglądu kopii stanów magazynowych, wykonanych przez system. Po wyborze opcji 

mamy dostęp do podopcji: 

 Na koniec miesiąca - automatyczny podgląd stanów magazynowych na koniec podanego miesiąca; 

 Na koniec dnia – wyliczenie stanów magazynowych na koniec podanego dnia. 
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 Na koniec miesiąca Rezerwy- automatyczny podgląd rezerw na koniec podanego miesiąca; 


